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ПЕРЕГОВОРИ В СПРАВІ ПРИБЕРЕЖНО­
ГО СТРАЙКУ ЗА ПОСЕРЕДНИЦТВОМ 

УРЯДУ 
Ню Иорк, 18 листопада. — Федеральна Служба Посеред­

ництва і Примирення почала переговори між страйкуйчими 
доковоми робітниками і підприємцями. Є вигляди, що страйк 
може бути полагоджений, коли з Галифаксу, в Канаді, на 
спіла вісті, що тамошні докові* 
робітники підняли працю при 
вивантажуванні а м є р н к ан-
ських кораблів, які причалю­
ють до каяядіяської пристані, 
замісць до американських. Ко­
раблі, які були готові виїхати 
з Европи до Америки і стри­
малися з виїздом внаслідок 
страйку на американськім по­
бережжі, випливають тепер з 
європейських пристаней в ва­
ди*, що вони будуть могли 
причалити До канадських пор­
тів. Досі задержано 123 ко­
раблів тілікй в нюйорськім 
порті. - Експортові підприємці, 
яких в самім.,Ню Норку на­
раховують 6,000 потерпіли ве­
летенські втрати. Втрати має 
теж і Плян* Маршала, бо ко­
раблі не можуть' постачати 
американських матеріалів на 
допомогу Европі. У страйку 
йдеться про ш^випшу платні. 
Теперішня платня на доках у 
звичайних годинах виносить 
$1.75, а $2.65 Ійдчас додатко­
вої праці („овертайм"). ., ..'., 

ВИШКИ ПЛАТЕНЬ ПЕРЕД­
БАЧЕНИЙ ФОРДОМ. 

Фнладелфія/— Коли корес­
понденти залягалися предсід-
няка Форд Мотор Компані, 
Генрія Форда П, про підвнш-
ку платень 'дйя робітників, він 
сказав, що саме тепер прихо­
дить „четверта рунда" в бо­
ротьбі за пЛаТЩ.. Він каже, 
що до підквтоки п р и й д е , 
одначе з тим 'прийде теж і по-
дорожіння автомобілів. Про 
„наливне" яке 'побнрають про­
давці від пбкуПнів у висоті до 
$500, Форд сказав, що його під­
приємство відбирає право про­
дажу таким ч' продавцям, на 
скільки про це довідається. Ці 
справи обговорив Форд при 
нагоді приїзду до його фабри­
ки в Честер, коло Фоладелфії. 
Він виявив свій засадничий 
спротив проти'контролі цін у-
рядом, кажуча, що це при­
зводить до диктатури і до со­
ціалізму. Вія теж висловив 
погляд, що за#он Тефта-Гарт-
лія є потрібний! корисний для 
продукції й робітництва. 
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СУД НАД кояуншгични-
ми ПРОВІДНИКАМИ 

БУДЕ Й СІЧНЯ. 
Ню Йор*. ;— Після довгих 

торгів, заадянь і розгляду 
ситуації суддя Гаролд Р. Ме­
дів* з окружного федераль­
ного суду вцзначив розправу 
проти 12 комуністичних про­
відників на день 17 січня 1949 
р. Суддя відкинув твердження 
оборони, наче б серед публики 
слідна бул* „гістерія" й тому 
можна передбачувати сторон-
ничість суду "підчас процесу. 
Прокуратор згодився на пере­
ведення процесу навіть тоді, 
коли б не явився на розправі 
Внлйем 3. Фостер, предсідник 
Комуюстнчйо! Партії Амери­
ки. Підсудних обвинувачує 
прокуратор у змаганні до на­
сильного скинення американ­
ського уряду.. 

СТОЛІТТЯ ИЮИОРСЬКОІ 
ПРИЛЮДНОЇ БІБЛІОТЕКИ. 

Ню Иорк. —г Від наступно­
го понеділка буде святкувати 
Нюйорська Прилюдна Бібліо­
тека* століття свого оснуван-
ия Джаном ДжеЙкобом Асто-
ром в 1848 р. Вів записав на 
бібліотеку $400,000, а коли не­
забаром помер, зійшлися ви­
конавці його останньої волі 
для здійснення шіяну. В за­
писі було сказане, що бібліо­
тека мав бути доступна для 
кожного у відповідному часі. 
На ділі бібліотеку відкрито 
щойно в 1854 р. прн площі 
Лафаєт і вулиці Астор, де те­
пер міститься жидівський імі-
граційний дім ГАИАС. При 
заложенві було 90,000 томів, а 
першого дня відвідало бібліо­
теку 50 осіб. Тепер відвідують 
її 8,000 осіб денно тільки в са­
мім центральнім .будинку на 
розі 42 вулиці і Пятої Евеню, 
який побудовано в 1911 р. на 

міеького 

та нова галерія образів і ви­
ставка дереворитів з Амстер­
даму з 1643 р. Виставлені бу­
дуть теж рідкі скази книжок і 
друків аж до кінця біжучого 
року. 

Форестал вдоволений поступам 
в розвитку Союзу Sax. Европи 
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Вашингтон, 17. листопада. —Повернувший із Европи се­
кретар оборони Джеймс Форестал виявив на пресовій кой* 
ференції, що ідея Союзу Західної Европи набирає щораз 
більшої сили. Це йде в парі з поступом злуки військових 
сил Америки, Британії й Ка-* 
нади. Ці держави вже погоди­
лися на стандардизацію го­
ловних родів зброї, з яких ле-
тунство стоїть на першому мі-

НЕМА СЛІДЮ ПРО ЗАНУ­
РЕНУ АТЛЯНТИДУ. 

Берклі, Каліфорнія. —• „За­
трачений суходіл Атлантиди 
ніколи не існував" — оце 
стверджує наукова виправа 
д-ра Мориса Ювинґа з універ­
ситету Колумбія, яка працю­
вала від 1935* р. щоб провірнтн 
Історичні передання про за­
топлення суходолу на дні Ат-
лантійського океану між Ев-
ропою й Америкою. Виправа 
сондувала дно моря, брала 
поміри, фотографії — навіть 
у глибині 18,000 стіп — і не 
найшла жадного сліду якоїсь 
затопленої будівлі ні якої не-
будь признаки колишнього 
життя. Ствердила тільки, що 
з дна Атлантійського океану 
підноситься високе пасмо гір 
з півночі на південь, деколи 
навіть до 10,000 стіп висоти, 
одначе все така на одну ми­
лю під поверхнею води. Не 
найдено підчас студій жадних 
дивоглядів, зате стверджено, 
що на дні моря находяться 
великі рівнини. 

сціц Спільні змагання довели 
вже до того, що Канада може 
будувати нов» літаки за аме­
риканськими паперовими пля­
мами. У розмові з президен­
том Труманом у Кій Вест Фо­
рестал обіцяв обговорити по-
новне озброєння Західної Ев­
ропи, не зважаючи на веле­
тенські кошти, які це потягне 
за собою. 

__#—; 
АМЕРИКА ВИСИЛАЄ НОВИЙ 
КОНТИНГЕНТ МАРИНАРІВ 

* ДО КИТАЮ. 
Вашингтон. — Після того, 

як президент Труман дістав 
прохання від генераліссімуса 
Чіян-КаЙ-Шека, щоб негайно 
прийти в допомогу Китаєві у 
його боротьбі проти комуні­
стів, оприлюднено, в урядових 
колах вістку, що Злучені Дер­
жави вишлють негайно новий 
контингент своїх маринарів 
для посилення залоги в Цінг-
тав, у.Китаю. Тепер там пере­
буває 3,600 амерій^^,ких ма* 

дасть ще 1,250 людей. Коди 
запитали секретаря оборони 
Форестала, чи американські 
марииарь будуть воювати з 
комуністами, він відповів, що 
про це важко сказати, бо ма-
ринарі мають помогти амери­
канцям вибратися з Китаю. 

ЩВ МІЛЬЙОНА І Ю В С Щ Ю 
В УКРАЇНІ 

. ,ДШкаго ГералА Трибюн" у 
виданні з 14 листопада надру­
кував на першій сторінці роз­
мову свого кореспондента в 

ЗАХІД ЗНОВУ ПРО советську 
ЗАГРОЗУ ДЛЯ МИРУ 

ТРИ ЗАХІДНІ ВЕЛИКОДЕРЖАВИ ВІДПОВІЛИ НА 
ЗАКЛИК ЕВАТТА І ЛІ. 

Париж, 18 листопада. — Злучені Держави, Велика Врн-
Німеччині, Джорджа Манса, з танія і Франція відповіли вчора на заклик прєдсідника IV. ~ 
7 українськими повстанцями, неральвої Асамблеї О.Д., д-ра Еватта, та генерального секре-
що недавно пробилися з Укра- тара ОД., Триґве Лі, в справі безпосередніх переговорів для 
Тни в американську зону. їх наладнаним берлінського спо-^ 
подорож тривала три місяці, ру. Три західні великодержа-
Провідник цеї групи, Крива, ви, кожна в окремій, хоча 

„Дн ІВНИНҐ Сен?инел", вибра-' 
ний міським скарбником Та 
рас (Теренс) Д. Црндун, а рад 
ним („олдермейом") Олек 

УКРАЇНЦІ В УПРАВІ МІСТА 
АНСОНП. 

Ансонія, стейт Конетикат, 
— На підставі йббчислень го­
лосів з виборів 2. листопада, | заявив кореспондентові, "що ідентвчвій заяві, потверджу' 
як про-це звідомляє щоденник(тепер пів мільйона українсь- ють своє дотеперішнє станови-

ких повстанців бореться за ви- ще, ставляючи відкликання 
зволення своєї батьківщини совстської бльокади Берліна 
від большевизму. Між повстан-' за першу передумову будь-
цями є багато жінок, одна з яких дальших безпосередніх 

сандер Баволяк, Ьба члени 262 яких під прибраним пріави- переговорів зі Совєтами, під­
відділу У. Н. Союзу. Вони оба щ е м Сурма, прибула до НІ- креслюючв при цьому щераз 
вийшли з демсжратичвої лі- |м е ч ч и н и разом з цею групою, наявність совстської загрози 
сти, з якої вибраний теж по-|Крива вияснив, що повстанці для світового миру. Західні 
садник міста, Фреяк П. Фиц- мають багато зброї, здобутої союзники рівночасно внслов-

від большевиків. Всенародного люють свою готовість розгля-
повстання вони в теперішніх вути з увагою кожну пропо-
обставинах не думають викли-'знцію для „гідного" полаго-
кати, щоби не дати большевн-, дження справи. Це є головні 
кам притоки до поголовного. точки західної відповіді, що 
винищення українців. УПА ве-|їх вчора дали секретар стейту 
де боротьбу проти советської Маршал, британський держав-

патрик. Деякі українці канди-
дували на республиканськін 
лісті, одначе воіяг цього року 

СУМНІВАЮТЬСЯ^ в ЗВОРОТ 
, ТГГА ДО ІАХОДУ 

Белград, Югосрвія, 18 лис­
топада. Акредитовані в столи­
ці Югославії закордонні ди­
пломати висловлюють великий не повстання почне аж тоді, 

окупаційної адміністрації, вби­
ває її представників, а загаль-

сумнів про можливість звер­
нення Тіта до заходу, у вислі-
ді його конфлікту.з Москвою 

як будуть сприявливіші обста­
вини та як одержить запевнен­
ня допомоги від демократій-

та зорганізованим нею Комін-1 ного заходу. Теж ця група по-
формом. Ці сумні'ви базується встанців пробилася ва захід з 
на ' основних спостереженнях |доручення свого команданта, 
та дбайливій, ана^зі поведінки щоби: поінформувати світ про 

^Т*^Є©|ЩНІХ'^ ООррТЬбД' М BB3BQ-; 
ШЦЇ * * * • - • • 
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1В5,000 людей засуджені на 
постійне скитання 

— - — 
РЕСПУБЛИКАИЩ СХИЛЬНІ 

ЗЛАПДНИТИ ЗАКОН 
ТЕФТА-ГАРТЛЮ. 

• Вашингтон. — Республикан-
ська меншина в .новому кон­
гресі схильна зробити все, що 
в її силі, щоб недопустити до 
вростого скасування робітни­
чого закони Тефта-Гартлія, 
хоч би їй прийшлося погоди­
тися на важливі зміни в цьо­
му законі. Таку думку вилов­
люють провідні сенатори' та 
члени палати репрезентантів. 
Вони надіються ва співпрацю 

І з ними південних демократів, 
які ставляться ворожо до про­
грами президента Трумана, 

УЧАСТЬ аУЛД.КОМІТЕТУ У ВАЖЛИВИХ НАРАДАХ І.Р.О. 
Ню?йорк, 18;"•листопада.""—Вчора тут”ІПдВулися важливі 

наради представників Мїжнородної Організації для Збігців 
ЗРОСЛО ЗНАЧЕННЯ ПОВО- (ІРО) та добровільних допомогових організацій, що мають 

€ННОІ ФРАНЦІЇ. з ІРО відповідні договори, між ними ЗУАДКомітету, що його 
Ню Иорк. — Не закриваючи на цих нарадах заступав екзе-t- • • 

факту, що становище Франції кутивний директор, д-р В. Ґа-і сять залишитися в Німеччині 
незвичайно зросло від часу лан. Під час нарад представ- j та Австрії. Представник ЗУАД 
покінчення війни, не треба за- ники JPO заявили, що після Комітету на вчорашніх нара-
кривати правди, що внутріш­
ні труднощі там величезні. Та­
ку оцінку положення Франції 
подав управляючий редактор 
Ню Иорк Тайм”су Едвин Л. 
Джеймс у промові на зібранні 
Заморського Клюбу. Джеймс 
повернувся" щойно з подоро­
жі по Європі і має вісті з 
першої руки. Він твердить, що 
в Франції зростають непомір­
но ціни харчів, а- платня ро­
бітників росте дуже помалу. 
Комуністи там не мають та­
кої сили, як нам видається в 
Америці. Вони тільки викори­
стовують кожне положення, 
щоб викликати заворушення. 
Про страх перед війною ка­
жуть у Франції таке: „Нема 
сумніву, що у війні Америка 
вкінці виграє, одначе що ста­
неться до того часу з Фран­
цією?" 

закінчення переселенчої акції дах видвигнув думку побуду-
в 19̂ 0 році в таборах Німеч- вати окремі приюти для хво-
чини і Австрії залишиться ще- рих та інвалідів, що вважа-
около 185,000 скитальників, пе- ється чи не за єдину можли-
реважно інвалідів, хворих та ву розв'язку в теперішніх об-
стариків, що не зможуть ви- ставинах. Це накладає нові ве-
їхати на постійне поселення! ликі обов'язки на допомогові 
до жадної країни, бо їх не] організації, 
приймуть. Це створює нову 

СПОКІЙНЕ СТАНОВИЩЕ 
БРИТАНІЇ ДО ПОДІЙ 

В КИТАЮ 
Лондон, 18 листопада. В 

британських урядових колах з 
великою увагою, але і з пов­
ним спокоєм слідкуеться за о-
станнім розвитком подій в Ки­
таю. Деякою несподіванкою 
для Британії було рішення а-
мернканського уряду про ева­
куацію своїх громадя з Китаю, 
що вважається не тільки за не-
омильну ознаку критичного 
положення, але теж видвига-
ється всілякі здогади щодо 
можливостей дальшої амери­
канської акції. 

проблему головно для добро­
вільних допомогових органі­
зацій, що повинні перебрати 
на себе дальше піклування ци­
ми людьми, як після 1950 ро­
ку перестане існувати ІРО. Як 
йдеться про національносте-
вий склад тих 185,000 засу­
джених на постійне скитання 
нещасливців, його сьогодні 
важко точніше означити, але 
між ними буде велика кіль­
кість українців, як взяти до 
уваги, що між українськими 
скитальниками тепер нарахо­
вується 8 до 10 тисяч інвалі­
дів і хворих, які не підпада­
ють під категорію тих, що їх 
можна переселити до інших 
країн. Ця проблема буде од­
ним з головних предметів на­
рад ІРО в Женеві, в днях від 
18. до 21. січня 1949, до уча­
сти в яких запрошений теж 
ЗУАДКомітет. На тих нарадах 
будуть обговорені всі важли­
віші справи, зв'язані з допо 
моговою акцією, головно що 
до переселення, а ІРО бажа­
ло б познайомитись з конкрет­
ними плянами Добровільних 
допомогових організацій що­
до дальшого піклування 185,-
000 скитальниками, які му-

ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО 
„ІРЛАНДСЬКУ РЕС­

ПУБЛІКУ" 
Дублін, 18 листопада. Ір-

ляндський парлямент вчора 
мовчки і без одного слова ко­
ментарів прийняв перше чи­
тання нового законопроекту 
про Ірляндську Республіку; на 
підставі якого мають зірвати 
ся останні зв'язки між Ірлян 
дією і Британською імперією. 
Законопроект має п'ять корот 
ких секцій і в першій з них 
відкликає т.зв. акт внутрішніх 
зв'язків 

МАРШАЛ І ОСТИН ВИЇДУТЬ 
З ПАРИЖА 

Париж, 18 листопада. З кол 
американської місії на сесії Ге­
неральної Асамблеї О.Д. вчо-

ний секретар МекНіл та фран­
цузький міністер закордонних 
справ Шумая на заклики д-ра 
Еватта і Троґве ЛІ; Гострий 
засуд загрозливої для миру со­
встської політики і Совстського 
Союзу поднбується головно в 
американській та британській 
відповідях,, тоді як французи 
більше рахувалися: зі словами, та в інших цілях. 

гументів для їх політичної а 
гітащї. Після' советської і за­
хідних відповідей стверджу­
ється, що акцію двох передо­
вих представників О.Д. для 
полагодження с п о р у нале­
жить вважати за безуспішну, 
хоча ці посередньо заповіда­
ють дальшу акцію. 

ДЕ ГОЛЬ КРИТИКУЄ ЗА­
ХІДНУ ПОЛІТИКУ. 

Париж, 18 листопада.—Ген. 
Шарль де Ґоль вчора гостро 
виступив проти американсько-
британської політики щодо Ні­
меччини, західно-європейсько­
го оборонного пляну та щодо 
теперішнього режіму в самій 
Франції. Американсько - бри­
танське рішення передати кін­
цеве вирішення справи Рур-
щини майбутньому, вільно ви­
браному урядові західної Ні­
меччини, гей. де Голь назвав 
„найважчим рішенням 20-го 
сторіччя", вважаючи його за 
намагання „відбудувати ні­
мецьку імперію". Вів з черги 
виступив проти пляну Марша­
ла в теперішній формі та про­
ти злуки французької зони 
Німеччини в іиніицус західнн-
ми. Свої заяваги де Голь ви­
словив на майже півтораго­
динній пресовій конференції і 
вони в багатьох випадках до­
криваються з домаганнями ко­
муністів, хоча з інших причин 

ВЖЕ „МАЙЖЕ ГОТОВИЙ". 
Атенн, І8 листопада, —- Піс­

ля чотирьох дшв міжлартій- ' 
них переговорів в справі внрів-
нання основних розбіжностей 
і створення нового коаліцій­
ного уряду, преміер Софуліс 
і міністер зак. справ Цальда-
ріс повідомили, що цей но­
вий уряд з популістів і лібера­
лів вже „майже складений". СКРІПЛЕННЯ СОВСТСЬКО­

ГО ТЕРОРУ В НІМЕЧЧИНІ. С к л а д ур^у j роадоділ”функ 
Берлін, 18 листопада.—Рів- ^ ^ „ ^ 0 * ^ Грецьке 

ночасно зі совстсько-західним к о м а н д у в а н н я торл повідоми-
спором в справі Берліна, що л 0 щ о в о„анньому ва фров-
перемінився в міжнародну по- ^ в і ц і K01fyHicra4Hi цартиза-
літичну крізу, Совети докла-н,, „ра„,ли 1 7з вбитими і 22 
дають великих зусиль для | полонвНвми. 
встановлення якнайтіснішої 
контролі своєї зони Німеччини 
та її відповідної мобілізації на 
випадок нового воєнного кон­
флікту. При цьому тероризу­
вання населення с чи не оди­
ноким засобом, крім безуспіш­
ної вже і там совстської про­
паганди. Після встановлення 
тристатисячної „народної мілі­
ції", точніше, нової націстич-
ної армії під совстським пра­
пором, совстське військове у-
правління тепер проголосило, 
що кожний німець в їх зоні му­
сить одержати від цеї „міліції" 
нову карту ідентичностн. У 
зв'язку з цим через підсовет-
ську Німеччину тепер знову 
перекочується хвиля масових 
арештів. 

ФРАНЦУЗИ ПРЕЇЙОЖИЛИ 
ПЛЯН В СПРАВІ РУРЩИНИ 

Лондон, 18 листопада. — 
Французький представник на 
шістьдержавній конференції в 
справі Рурщинн предложнв 
вчора плян майже постійної 

ра повідомлено,. що секретар міжнародної контролі цеї про-
стейту Маршал і Ворен Р. Ос-імислової провінції Німеччини, 
тин в найблИщнх днях виїдуть Америка і Британія, як відо-
до ЗДА. Маршал виїде літаймо, є більш „ліберальні" під 
ком з кінцем цього тижня на цим оглядом і вже тепер заря-
наради з президентом Трума- дили привернення там німець-
ном в справах закордонної по- кої- власносте. Новий фран-
літики. Положення в Китаю цузький плян вважається осо-
буде одним з предметів нарад, бнстими думками французь-
Ворен Р. Остин відлетить сьо- кого представника, бо фран-
годні або завтра, щоби підда- цузький уряд в цьому ще коп­
тися лікарським оглядинам. кретно не заявився. 

РОЗБІЖНОСТІ В ІТАЛІЙ­
СЬКОМУ УРЯДІ. 

Рим, 18 листопада. — Після 
недавніх розбіжностей між і-
талійськими християнськими 
демократами щодо становища 
уряду в закордонній політиці, 
вчора прийшло до подібних 
теж на тему внутрішньо-по­
літичних справ. Ліберальні мі­
ністри виступили проти пляну 
реорганізації сільсько-госпо­
дарських контрактів і в цьому 
їх піддержали ліберальні пос­
ли та сенатори. 

„ЧИНШ ДЕБАТИ" У ФРАН­
ЦУЗЬКОМУ ПАРЛАМЕНТІ. ' 
Париж, 18 листопада. — На 

вчорашньому засіданні фран­
цузького парламенту дійшло 
до „чинних дебат", іменно, 
бійки на кулаки між комуні­
стами та консерватистами. Де-
ґолісти теж скористали з на­
годи. 

П О К А Р А Л И ” Б У В Ш О Г О НІ­
МЕЦЬКОГО ПОСЛА В САН 

ФРАНСИСКО. 
Пассау, Німеччина, 18 листо­

пада. — НІМРГ.ІЇС2І т. SB. де-
націфікаційний суд покарав 
вчора гривною в сумі 2,000 
посла в Сан Франсиско, Фріца 
Відемана. Ного зарахували до 
четвертої категорії, які тільки 
формально належали до на-
марок бувшого гітлерівського 
цістської партії. 
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КОНВЕНЦІЯ АМЕРИКАНСЬКОЇ 
ФЕДЕРАЦІЇ ПРАЦІ 
Робітництво, зорганізоване в Американській Федерації 

Праці, яка відбуває цього тижня в місті Сивсянаті свою річну 
конвенцію, дає ще один доказ, що воно далі залишається 
твердим муром, який не допускає в робітничі ряди кому­
ністичної отруї. Цьогорічна конвенція АФП. виявляє нагляд­
но, що зорганізоване робітництво розуміє, яким нещастям є 
комунізму у цілому світі та до чого він міг би привести і Аме­
рику, коли б і тут розпаношився, зокрема, коли б опанував 
робітничі юнії. 

Не зважаючи на протн-кому ні етичне наставленая Вилйе-
ма Гріва, президента АФП, як і проводу цеі органіяяції, затії 
комуністів є ще далі „терням у боці" організації та робітниц­
тва, тут і в Канаді. Справжнє відношення представників ро­
бітництва до комуністичної агресії та Кремля, можна було 
пізнати на конвенції найкраще по тій овації, з якою повитали 
700 делегатів заяву Ґріна, що президен Труман не уступає 
Сталінові й відмовляється переговорювати з Москвою, поки 
не буде усунена совєтська бльокада Берліна. Знов, як добре 

Найближчого тижня, 23 лис­
топада, почнуть у місті Ню 
Иорку святкувати сторіччя 
Нюйорської Прилюдної Біблі­
отеки. З цієї нагоди влашто­
вують в ній виставу деяких 
цінних книжок, які в ній на­
громаджені або навіть і нако­
пичені. Заінтересування до 
оглядин цих скарбів проявля­
ється не тільки серед нюйор-
чан, або американських грома­
дян, але теж і серед світової 
публики. 

Тільки кілька міських бльо-

. В останному часі даються 
знов чути голоси про можли-

його перевезти через кордон. в і с т ь н о в о ї зустрічі зі Сталі-
Тому Боплан зладив опісля ^ о м Щдд„ ^ ? я о в о ! < j ^ р а . 
вже у Франції 4 частини мапи 30м четвертої зустрічі, мав би 
України (UCrainae Pars), які б у т и 8 а г а д ь н и й перегляд та 
перейшли до історії як цілість р0звязка всіх спірних справ 
загально знаної мапи Боплана. п о м іж державами демоетютвч-
Теж є цілі атляси видання па- Ного заходу та представником 
ризького, а м с т є рдамського, бльоку скомунізуваних держав, 
лондонського, норимберського Думку в т а к и й спосіб помири-
й ін. з 17-18 століть. Загалом 
там тільки матеріялів про У-
країну, що їх не в силі згадати 
навіть на підставі зладженого 
бібліотечного каталогу. 

Може ще більші цінності ви­

ти схід зі заходом кидав у ча­
сі президентської виборчо! 
кампанії шеф американських 
апізерів, Генрі А. Водес. Одна-

|че голосу Волеса ніхто *е 
.трактував поважно, бож кож-

казус Нюйорська Приюдна Бі- НОму відомо, що політикою ків відділюе Прилюдну Біблі 
етеку від місця, на якому маєїбліотека у виданнях американ- Волеса керували комуністи 
станути палата Обеднаннх ських та 'британських, або й щ 0 не дбають про Добро Аме-
Держав. Багато урядовців і де- всесвітних книжкових скарбів, рИКн, а тільки Москви. 
легатів цеї міжнародної уста-1 таких як Біблія Ґутенберга, ц,,' с п р а в а набрала більше 
нови вже тепер користуються Права Людини („Бил оф серіозности, коли кілька днів 
цею бібліотекою, дістаючи Райте"), „Пригоди Алісії в п е р е д виборами появилася 
спеціяльний дозвіл позичати Краю Див". Є там такі цілі пресова вістка, що през. Тру-
до дому книжки, які звичай- збірники, як 400,000 докумен- ,ц„ п л я н у е вислати шефа най-
ній людині дозволяють пере- тів американського уряду, вищого Суду Злучених Дер-
глянути тільки в будинку. Ню-збірка британських парлямен- ж а в ф вінхона,.до Москви, 
йорська бібліотека вже збері- тарних паперів, різні музичні Щ^и порозумітися зі Сталі-
гае в себе багаті збірки доку- j рукописі, середновічні дерево- ^ щ о д о способу розвязки 
ментів колишньої Ліги Націй і рити і т,п. А кільки там таких спірних справ. Вістка ця ви 
теперішньої Організації Обед- цінностей, про які сама упра- кликала велику сензацію в ЦІ 
наних Держав. ва бібліотеки не знає, а які л о м у політичному світі. Зго 

Для українця, який опинився відкриють щойно майбутні пра- д о м . одначе сярава притихла, 
в Новому Світі, Нюйорська ;цівники. бр стали вважати цю вістку за 
Прилюдна Бібліотека є чи не Номінально бібліотека існує звичайний передвиборчий ма-
найбільшою скарбницею укра-j ІОО років, одначе вона склада- невр, яким през. Труман хотів 
їнського друкованого слова t еться 8 менших, бібліотек, при- 'тттІятяяш^штш 
поза межами України. Вона'збираних давніше ким іншим. 
примішена при багатім Сло-.Перед сто роками, за спону-довжину 80 американських 
вянськім Відділі; у якім КОЛЄК- j кою вчителя Кагвела, тодіш- миль, рібдіотека збільшаеться 
ція російських книжок є най- ній иайбагатший чоловік в Но- постійно 'новими книжками, я-
більшою у цілих Злучених вому Світу Джан Джейкоб Ас- кі свобідно може перечитати в 
Державах. У тих російських тор, зробив запис в сумі $400,- кожен, хто тільки інтересуеть-' якраз дотегіерішні розмови не 

дають нь,кого вигляду на иир-

внестн замішання серед неко 
муністнчних прихильників Ген 
р'і А. Волеса та притягнути ча 
стику йога голосів для себе. 

Проте вістка про нову роз 
мову американського , прези 
дента зі Сталіном не втихла 
зовсім. Цею нової безпосеред-
ноі зустрічі шефів великих де­
мократичних держав зі Сталі­
ном попирають деякі сили в 
світ!, зокрема попирае це ге-
неральнн секретар Об'єднаних 
Держав. За такою зустрічю з 
природного свого обовязку як 
миротворця поміж народами, 
заявився ватиканський орган 
„Оссерваторе Романо". Ідею 
такої зустрічі попирають аме­
риканські пацифісти в найкра­
щому переконанні, що служать 
добрій справі. Не згадуємо про 
це, що таку ідею з укритими 
лихими намірами' пропагують 
в Америці комуністи. 

Виразно проти нової зустрі­
чі зі Сталіном заявився бритій-
ськнй премієр Ернст Бевін. Те­
пер внеказався про це прези­
дент Труман, що радо поба­
чив би Сталіна у Вашингтоні, 
але заки й де могло б наступи­
ти, Совети мусіли б зліквідува­
ти бльокаду Берліна. 

Треба б ще пригадати попе­
редні розмови голов демокра­
тичних урядів зі Сталіном та 
який був наслідок тих розмов. 

на, що була корисна для Co-
вєтів, ставала дійсністю, а дру­
га частина умови, корисна для 
другого партнера; сїавада бєа-
вартісним свистком паперу. 

На підставі ялтської умови 
усадовився комунізм в Болга­
рії Югославії, Румунії, Поль­
щі та в північній Кореї, а зго­
дом поза умовою також, в У-
горщині та Чехі?іфв ц* умова 
говорила, що в державах звіль­
нених від аацістичної тврайії 
маля бути заведені „правдиво 
демократичні уряди з воді на­
роду". На ділі усюди там, J& 
стояли російські окупаційні 
війська, демократичні уряди, 
наставлені при допомозі Крем­
ля, були урядами,, ідо спира­
лись на малесенькій меншині 
комуністів. Знов .представники 
волі народу опинилися перед 
червоними трибуналами та 
повисли на шибеницях. 

В ялтській умові говорилося 
про віддання влади над звіль­
неною Манджуріею в руки ле­
гального китайського уряду 
Чіянг Кай-шека, а на Ділі при 
допомозі Кремля Манджурія 
опинилася в руках збунтовйт 
них китайських .комуністів, які 
розпалили громадянську війну 
в Китаю що нині, погрожує 
спокоєві цілого, світу. 

Кожен, хто знавспособн по­
літики большевиків на сході 
Европи, зокрема в Україні, 
той і на одну хвилину не сум­
нівався вже в часі тих амери-
кансько-советськнх розмов, ЩО 
такий буде їх висАід, а не інак-

Одначе такі погляди, ай-

виданнях є теж повно матерія­
лів про Україну з часів забо­
рони українського слова на У-

АФП розуміє внутрішнє положення своєї країни, пізнати по j країні з царських часів 
тім, що хоч робітництво в засаді є за третю партію, в сучасну 
хвилину воно цею справою не займається і стоїть при Демо­
кратичній партії, якій помогло при останніх виборах дістати 
у свою руки повну владу в Вашингтоні. Це розумне стано­
вище, бо справа третьої партії повинна бути наразі відсунена, 
поки цілковито не зліквідується комуністичну баламуту, яку 
веде Волес зі своєю „третьою партією". 

Тепер НаАважяІше, щоб впоратись з бсуфшевизиом, як 
міжнародньою і домашньою небезпекою. Якраз так розуміли 
це делегати, що зїхалнсь на річну конвенцію АФП. Вони 
слушно звертали пильну увагу на те, щоб не допускати ко-
комуністів на відповідальні ст а н о в и щ а в юніях, а там, де 
вони ще в, щоб їх усунути. Є конечна ще далі генеральна 
чистка робітничих рядів, щоб таким способом позбутись ко­
муністичних босів і впливів. Це треба зробити в чисто ро­
бітничім інтересі, бо комуністи не дбають про соціальне по­
ліпшення робітника, а тільки думають про підготовку кому­
ністичних переворотів. 

Теж добре, що на конвенції зверталося увагу на таку 
важну справу, що то робити, коли б так~ Кремль спровоку­
вав війну з Америкою, бо ж ясне, що комуністи не станули б 
в такому випадку по боці Америки, а тільки попнралн б Мо­
скву, саботуючи оборону навіть своєї власної країни. Кому­
ністи, займаючи в такому моменті важні становища в робіт­
ничих юніях, могли б тоді легко саботувати оборону країни на 
різні лади. Тому добре, що на конвенції АФП про це одверто 
говорили, підкресляючи, що комуністи мають уже виробле­
ний плян, як підкопати чи спараліжувати американську про­
мисловість на випадок війни Росії з Америкою. 

Уже з цього, про що ми тут заговорили, а що було пред­
метом промов на конвенції АФП, видно, що американське ро­
бітництво добре добачує і розуміє цю велику небезпеку для 
нього, його країни і світу, як і для демократії, якою в вою-'забрав польський уряд, коли 

Для дослідників української 
справи у виданнях англосак­
сонського світу Прилюдна Бі­
бліотека в Ню Иорку це ще 
„незнана країна". Правда, де­
що про це вже було надруко­
ване в Ювилейнім Альманаху 
У. Н. Союзу ДІД944 р-,”одизіїе 
ці матеріали треба' вважати 
тільки як зразки повного ба­
гатства книжок, в яких нахо­
дяться згадки, а то Й статті чи 
розвідки про Україну й її на­
рід. Є там такі цінні видання, 
як довірочні звіти американсь-
к о г о й англійського уря­
дів про положення1 української 
справи перед миром у Версаю; 
є 40-томове видання спогадів 
Версайської Конференції, де 
описана передісторія україн-
сько-польської війни з 1918-19 
pp.; є різнородні видання з 
Англії, Ірляндії, Франції й ін. 
країн, а між ними така рід­
кість, як Дефо (під псевдоні­
мом „Ей Контрі Джентелнен") 
„Похід Карла XII. на Україну" 
за часів Мазепи; і т. п. Коли 
йде про відділ мап, то є там 
чи не унікат мапи Боплана, по­
діленої на 4 частини з звідом-
ленням, що оригінал Боплана 

000 з додатком будівляних|ся книжковим рухом. 
парцель в Ню Иорку на зало- Оці скарби світу мають теж 
ження прилюдної бібліотеки і відповідне приміщення. Хто 
свого імени, як посмертний переходить Питою Евеню ва 
монумент для себе. Цей записі розі 42 вулиці в Ню Иорку, 
збільшився опісля д а р о м не може відвернути очей від 
Джеймса Ленокса, який дару­
вав, свою бібліотеку і Семюела 
Тилдена, який дарував маєток 
як „Тилдеи Трост". До тих за­
писів прилучилися .; ще інші. 
Вса> та ще дмьщі^-збільщаеть-
ся як* "приватними-дарами, так 
і дотаціями з щорічного бу-
джету міста Ню Иорку в сумі 
$250,000 на закупно самих кни­
жок. На утримання бібліотеки 
видається рівно $6,454,000, з 
чого половину оплачує саме 
місто. *••'\ ' 

Та хоч як великі ці доходи, 
то вони не вистачають вповні 
на всі потреби бібліотеки. 
Так напр. є там давні річники 
газет, які нищить зуб часу і 
вони пропадають для потом-
ностн. Управа бібліотеки каже, 
що їй уже тепер треба $1,000,-
000 на сфільмування загроже-
них річників газет, щоб у та­
кий спосіб переховати їх на 
незнану майбутність. 

Про багатствс/ книжок, які 
тепер зберігаються в Прилюд­
ній Бібліотеці свідчить саме 
число томів, яких є 3,143,423, 
як виказує звіт з 1947 р. Во­
ни складені на поличках, які, 

ючий комунівм зі своїм головним центром і штабом у Москві.'він при виїзді з Польщі хотів зіставлені побіч себе, дали б 

мармурової будівлі в велича­
вими сходами в надвору, побу­
дованої на однім кінгЛ бльо­
ку звісного під іменем Бра-
йент Парку. Літньою порою у-
права rtttBi+ffttm. »BBjiwjBj:,.л. 
парку читальню книжок для 
повної вигоди публики. Книж­
ки може дістати кожен без 
жадної оплати. Є в бібліотеці 
окремий багатий відділ для ді­
тей, а є теж і випознчальня 
книжок для всіх, хто хоче за­
брати книжку домів. Тільки не 
всі книжки вільно позичати 
поза мури бібліотеки. Деякі 
книжки приміщені в окремих 
кімнатах, до яких вступ дозво­
лений тільки за окремим' доз­
волом і за поданням ціли, для 
якої хтось хоче книжку вико­
ристати. 

Всі ці скарби бережуть з 
надвору — уставлені" по обох 
боках сходів — статуї львів, 
які глядять на тисячі людей, 
що попри них переходять. 
Можливе, що й ці льви — це 
частина помислу основника 
Прилюдної Бібліотеки як сим­
волу сили для втримання не-
оціненого дару для грядучих 
поколінь. 

ну полагоду спору демокра­
тичного заходу -з комуністич­
ним сходом прн допомозі мо­
во! зустрічі Великої Чвіркн. 
Головною причиною безціль­
ності, такої зустрічі в це, що 
поміж демократичним та хрнс-
ііянськнм заходом та комуніс­
тичним атеїстичним сходом не 

еМмвввш M«i*̂ 4rV едодотаод -вся* 
кі розмови, доїм* та W6>Ba> 
занив. 
. Москва вважає всякі розмо­
ви тільки засобом загального 
поширення к о м у ністнчно-ро-
сійського іиперіялізму. Ціллю 
нової розмови ладо би бути 
для Сталіна . скомунізування 
Німеччини. ЗЦе В те, до чого 
тепер Москва змагає. Щоб це 
осягнути, Кремль готов поро­
бити норі зобовязання, яких 
не виконає, а тільки буде ви­
магати від західніх потуг точ­
ного виконування нових усту-
пок. 

Три попередні "розмови Ве­
ликої Чвірки дали хіба доволі! 
доказів, що як тільки розїха-
лися учасники нарад, Кремль 
став негайно нарушувати по­
станови договору, перекручую­
чи основно прн допомозі „ста­
лінської діялектики" постано­
ви умов до такого .ступня, що 
договори були зводжені на Ні­
що. Звичайно тільки та части-

М. Брадович. 
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Коли він осяг знов спромож- ши Марка не втратив ані на 

ність рухатися він переконав- хвилину свого звичайного спо­
кою, а виніс йому швидко ха- ло ся, що вілля його турецького 

приятеля була зовсім недале­
ко. І він потягся до неї в решт­
ках нічної темряви, бо йому 
багато залежало на тім, щоб 
його врятовання лишилось та­
ємницею, та щоб його вороги 
уважали його мертвим. 

На його здивування кілька 

нервові порушення пальців, 
що крутили срібну попільнич­
ку на столі зраджували, як він 
був обурений злочинами . чу­
жинецьких агентів в його ро­
диннім місті. Але він намислю-
вався даремно, як можна бу­
ло б запобігти продовженню 
їх чинности. Становище Туреч­
чини було таке, що треба бу-

чеканти й мати терпели-
лат, в який Марко з приєм­
ністю загорнувся. Його, оче­
видно непересічні, сили швид­
ко вертались до нього. І коли 
слуга натер його добре руш-

вість. І коли Марко запитав, чи 
він може спуститися на мов­
чазність слуги, який няи зао­
пікувався, вказуючи на те, що 
йому багато залежало на тім, 

никами, і Марко одягнений в щоб його вороги уважали йо-
позичене убрання пив третю го Мертвим, то господар лише 
шклянку чаю з коняком, лише зітхнув з резигнованим рухом 

вікон віллі Сабрі Паши були тремтіння, що перебігало ще руки і запевнив Марка, що з 
освітлені. На його стукіт до по його тілу, нагадувало Йому цього боку він може бути ціл-
дверей на терасі, шо була най- небезпечні пригоди ночі. ком заспокоєним. 
ближче до берега, вийшов слу- Сабрі Паша прийшов запи-| Відтак побажавши гостеві 

тати, як ведеться його нічному доброї ночі з сумовитою ус-
| гостю. Марко подякував йому мішкою, бо до вікон заглядав 
і оповів коротко свої ириго- вже білий день, він відійшов, 

'дн. Господар слухав його лолишаючи Марка опіці вів-' 
На голос Марка, що поспішав!мовчки, похитуючи головою, і ного Гасана. Той зладив йому 
заспокоїти перляканого слугу,'лише заглиблена зморшка по-J ліжко на низькій тахті, які 
вийшов самий Паша і пізнав-1між насупленими бровами та'марко знав ще з Баку і Тиф-

га й відскочив з приглушеним 
окликом жаху, уважаючи оче­
видно голу людину з мокрим 
чубом за привид топельника. 

ліса, і відійшов також з поба­
жанням доброго Відпочинку. 

Марко заснув негайно ма­
буть ще під впливом коняку, 
але ЙОму на груди лягла сонна 
мара. Він запав в темну гли­
бінь і боявся; розтулити уста, 
щоб не захлиснутнея. Але не 
витримав і втягнув повні груди 
не води а повітря, бо спираю­
чи голову на.його плече ди­
вилась на 'нього Хрпстя, і йому 
видавалось, що від неї розхо­
дилась блакітна ясність без ті­
ней, як перед.сходом сонця% 
його не дивувало, що навко­
ло їх миготіли риби і птахи, 
срібні і прозорі, подібні одні 
до одних. Вона торкались лег­
ко дна, що рухалось в їх на­
прямі, може Ие було кругле 
каміння, що котилось під ни­
ми, може черепахи, а може й 
людські гоуюви. Христя вгада­
ла його запит І відповіла усмі­
хаючись зневажливо, що це в 
кожнім разі невільники. З дна 
підносились рослини, що мог­
ли бути й тілами, вони похиту­
вались як від течії, З НИХ ви­

ростало листя, що вкривало 
їх як плащами, з нього вису­
вались голови і розкривались 

Проміння полудневого.сонця 
дісталось до його обличчя 
скрізь запони на дверях, роз-

пелюстками квіток дивних! тулені подувом вітру і розбу-
форм і барв, за прозорими ру-|дило його. Він почував себе 

чулась гарячою, 
тілі перебігало 

салками ганялись морські пси зле, голова 
з зеленими бородами. Це ж'по отяжілім 
гра хвиль Бекліна, пригадав 
собі Марко, і Христя кивнула 
головою притакуючи. 

— Ми прийдемо зараз до 
нього, сказала вона вказуючи 
на високі двері в скелі прося-
яні як тонкий алабастр жовто-
рожевим світлом з середини, 
до того, що все знає, додала 
вона відповідаючи на запитан­
ня Марка. Але він стримав рап­
том крок — на нього вишкіри­
ла зуби голова Добротного на 
великім псі, з обох боків її гар­
чали беЗЗВуЧНО ГОЛОВИ ОбОХ 
фанаріотів. Але Христя тунну-
ла нетерпеливо ногою і трох-
головий пес зник, потягнений 
вниз невидимим, ланцюгом. 

Двері розчинялись широко 
і вони попрямували до велнч-
ньої постаті на постаменті, але 
ясність сліпила Марка... 

Засадничо не тільки не мож­
на б бути проти такої розмови ший. 
аі Сталіном, коли б з вві мала сказувані теж на сторінках цьо* 
вийти якась користь дія роз- го щоденника;- не находили 

світової крізи. Одначе ніякого відгомону та все вва­
жалися українською пропаган­
дою, заінтересованою в тому, 
щоб не було згоди поміж со­
юзниками з Другої Світової 
Війни для інтересні „українсь­
ких націонал істів'^ 

Способи поступування боль­
шевиків вже Є- такі усталені, 
ЩО ЛЮДИ, ЯКІ ПереЖИЛИ ЇХ 41В* 
нування, можуть-наперед ска­
зати, як вони будуть поступа­
ти в кожній ситуації при зустл 
«річг-з* евттвм-'ядоокватвг -•«-*• 

Розмови зі Сталіном не до­
ведуть до ніякої-розвязки аме­
рикансько • російської крізи, 
бо на другий день-всі постано­
ви будуть кинені до коша. Со-
коловський виконує в Берліні 
тільки волю Сталіна Тактика 
Кремля зводиться до СТИЧНИХ 
засад лєніно-сталінізму, себто 
що комуністів у відношенні до 
капіталістичного"., "світу ніякі 
зобовязання не вяжуть. 

До ціли веде радше тверда 
політика Америки супроти 
Кремля, дальша відбудова за­
хідної Европн, її мілітарне по­
силення. До успішної розвязки 
американсько -російських про-
тивенств веде успішна допо­
мога не-комунісгичому урядо­
ві в Китаю. Успішно червону 
Росію можна поборювати, ви-
двигаючи десятки нерозвяза-
них справ самої'червоної Ро­
сії, зокрема справу, України. 

Безперечно, що важке це 
завдання Америки:1 Воно вима­
гає величезних -жертв матерї-
яльних. Воно вимагає зречення 
життєвих вигод для щастя на­
ступних поколінь- та для вря­
тування нашої християнської 
цивілізації. Демократичні гро­
мадянства мусять, собі упри-
томнитн дійсне значіння слів 
гимну Комуністичного Інтерна­
ціоналу: „Це будр.рстанній та 
рішальннй бій”.:Перед'ним ми 
стоїмо і від нього нам не 
втекти. * і 

Не говоримо, пір така полі­
тика Аемократн«|них держав 
мусить конечно* • довести до 
крізи та закінчитися новою 
світовою війнціо. Навпаки, 
Кремль ізольований від світу 
сильним перстеием зорганізо­
ваних сусідів, щойно тоді буде 
екдонний до мирних розмов та 
до уступств в користь понево­
лених народів; ,'роза Совет-
ського Союзу та в його нутрі. 
З Кремлем можна говорити 
тільки тою самою мовою, в-
кою говорилося.' з Гітлєром: 
безумовна здача.'ЩоЙяо тоді 
розмови зі Сталіном будуть 

зимне тремтіння. Але Марко 
рішив Не зважати на свій стан 
і перемогти недугу, Взяв гаря­
чу купіль і зимний душ, але 
сніданку ледвв торкнувсв. Го­
сподарю, який прийшов запн 

j тяти, як гість переспав ніч, не 
дав він помітити, що почуває 
себе хорнм, маючи на увазі 
важливі справи, які треба було 
вирішити цього дня. 

По кількох реченнях, ЯКИХ 
вимагала .східна* чемність, за­
просив його господар до ви-
тальні кажучи, що з НИМ хоче 
зазнайомитися його старий 
приятель, Хаджі Мурад, який 
саме вернувся з далекої подо­
рожі. 

. (Дальше буде). 
В кожнії у к р а ї н с ь к і ! хаті 
повеней знаходитися часопис 

*Ci«6uA**V £ мате якусь цід&т^, 
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Тристаріччя Хмельниччини 
2) і 

З кшцем XVlt. ст. вибухає на 
Україні ряі "кривавих лов 
стань проти "Польщі. В 1594-6 
pp. с палахнула повстання Се 
веРина Наливайка і Григорія 
Лободи, яке- 'криваво здавив 
польський Коронний гетьман 
Жолкєвскі. В"1630 р. підняв 
проти Польщі повстання Тарас 
Федорович ( Т р я с и л о ) , яке 
теж криваво здавлено. В серп­
ні 1635'р. ця "ж доля стрінула 
Івана Судиму,' який вертаючи 
на Січ з морського походу на 
турків, кинувся на польську 
кріпость Кодак, побудовану 
проти козакю* гетьманом Ко-
нєцпольскнм та знищив її ра­
зом з польським гарнізоном. 
Пійманого Судиму Конецполь-
скнм вислано до Варшави, де 
відрубали йому- голову, а роз-
чвертоване 'тіло розвісили на 
4-х кінцях міста. В 1637-8 pp. 
вибухли повстання на чолі з 

По батькові дістав у спад­
щині хутір Суботів біля Чиги­
рина, де провадив досить знач­
не господарство. Приблизно в 
1646 р. у Хмельницького поча­
лася ворожнеча з чигиринсь­
ким підстаростою Данилом 
Чаплинським. Одного разу 
Чаплинський напав у непри­
сутності Хмельницького на Йо­
го хутір Суботів, захопив його 
майно а 10-ти літнього наймо­
лодшого сина за спротив так 
велів збити, що той, від побо­
їв помер. За кривду, заподія­
ну йому Чаплинським, Хмель­
ницький ніде не міг знайти 
справедлнвости. В такому на­
строї пішов він зі снном Тимо-
шем та невеликим відділом 
своїх о д н ” о д у м ц і в на Низ 
Дніпра. На Запорізьку Січ він 
не міг рушити, бо там стояв 
польський гарнізон. Тут почали 
збіратися до нього втікачі-се 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Павлом БутомЧПавлюком), Я-'ляни, козаки й дрібна шляхта, 
ковом Острянином і Дмитром 25 і ЗО січня 1648 р. Хмель-
Гунею. Всі .ціи-повстання теж ннцький напав на Запорізьку 
кроваво здушено. Розуміється, січ і вигнав із неї польський 
козацькі повстання проти шля- гарнізон. Реєстрові козаки, що 
хетської Польщі спричиняли були, в цьому гарнізоні, перей-
багато клопеїів. польському у-|шли на бік Хмельницького. Це 
рядові, а на польську шляхту І б у в початок визвольної війни 
на Україні .-наводили просто українського народу проти 
панічний страх. Лроте Польща,! Гніту шляхетської Польщі під 
одна з найснльніших, тоді дер-1 проводом Богдана Хмельниць-
жав в Eeponv маючи добре у- кого. 
збр0€не військо.та особливо розуміється, Польща не мог-
добру кінноту„могли поратись ла терпіти, щоб 
з ними доволі легко. [Хмельницького поширилось і 

Черговим повстанням проти рішила здушити його в самих 
польського it*.було повстання починах. Серед керівних кіл 
Богдана Хмельницького в 1648 її зарисувались дві течії в 
році. ••. !справі задавлений Повстання. 

З походження,дрібний цілях- Першу течію очолював вели-
тич, він одержав доволі добру І кий коронний гетьман Микола 

БОСТОН, МАСС. 

Листопадове Свято. 
Традиційне Л н с т о п а д о в е 

Свято зазначилося в нашій 
громаді новістю в теперіш­
ньому році тому, що в нас я-
вилися нові моди зі скиталь* 
щнни. Коли на неділю 14 лис­
топада заповіджено в правос­
лавній церкві богослуження за 
поляглих українських героїв, 
церква була переповнена не 
тільки православними, але й 
іншими українцями. Теж до па­
нахиди станув не тільки парох 
о. В. Каськів, але й новий свя­
щеник, о. д-р М. Сидор. Спі­
вав прегарно церковний хор 
під управою А. Пащака. 

По середині церкви уставле­
но стрілецьку могилу, а дов­
кола неї стояли почесною сто­
рожею члени тов. Запорізька 
Січ. Про значення могили за­
говорив о. Каськів і візвав 
приявних до жертв на поряту­
нок тих, що потерпіли в ря­
дах Української Повстанської 
Арміг у підпіллю. Збірка при­
несла ^коло $100 Збирали: П. 
Попович і Д. Бортник та був­
ші скитальці: Д. Ґаранджук і 

освіту. Вчився в колегії єзуїтів 
у Львові, але, -зберіг свою віру, 
а теж і українську народність. 
Після закінченая освіти слу­
жив у польському війську. В 
битві під Цецорою в 1620 p., в 
якій турки нанесли страшний 
розгром, ш^ашщйьЛішр. Суьл|*и«ітгин, А дам К и с і л ь * . Я л ^ ^ о н м ї ^ т н ь г і г ь х і і т к х r e w 4 
ман Жолкєвс/д, був убитий, а 
гетьмана Конецпольского заб­
рали турки • , полон), убито 
його батька # МцхаЙда, а Бог­
дан попав у полон. Повернув­
ши по двох роках з полону, 
став реєстровим козаком та 
військовим писарем. В кінці 
1638 р. бачило „його чигирин­
ським сотником. 

Потоцький, а згодом українсь­
кий князь, ренегат, Єремія 
Вишневецький; другу заступав 
коронний канцлер Юрій Осо-
лінський, а одним із найактив­
ніших діячів цеї групи був 
у к р а ї н с ь к ий православний 

української черні (селянства), 
міщан і Запорізької Січі. Спо­
чатку взяла перевагу перша 
група. 

Але і Хмельницький не був 
повстання короткозорим. Досвід усіх до­

теперішніх повстань українсь­
ких козаків проти шляхетської 
Польщі міг його повчити, що 
український народ власними 
силами не всилі скинути з себе 
польське ярмо. Під його ко­
мандуванням було з початку 
не більше як три тисячі чоло­
віка. І вони не мали належної 
артилерії і були доволі слабо 
узброені. Що це значило про­
ти війська Польщі, чисельного, 
сильного й добре озброєного? 
Реєстрові козаки булнг ще під 

днлися обі групи'тільки В- пн 
таНні про засоби, якими слід 
було знищити повстання. По­
тоцький і Вишневецький вва­
жали необхідним, негайно й 
нещадно здавити повстання; 
Осолінський і Кисіль ішли до 
спільної мети шляхом дрібних 
поступок козакам тс цькуван­
ням реєстрових козаків проти 

УВАГА! *w*. umuL'w *т УВАГА! 
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ЗАХОДИМ УКР. ПРАВ. ЦЕРКОВНО! ГРОМАДИ 
” 39 W. 22nd ST., BAYONNE. N. J. 

з нагоди ЗГ>літних роковин листопадового національного 
зриву 

«"^- :: : відбудетьсі І :: : 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
В Н Е Д Ш К И 1 . ЛИСТОПАДА (NOVEMBER 2 1 , 1 9 4 В ) 

5:30.P. М. із слідуючою програмою: 
5:30 Р. М. в церкві о. д-р В. КлодннцькнА, прм кисті доокоднчних 

священиків відправить ПАНАХИДУ за поляглих борців за дер­
жавність України. 

6:00 Р. М. на церк. гаді зачнеться КОНЦЕРТ. В програні беруть 
участь учасники національного зриву та укр. скитальці, які 
щойно приїхав до U. S. А. 

Хором церкви'св. Софії диригує п. проф. Василь Мельннчук. Дохід 
зі -свята призначений на допомогу укр. скитаяьшш. 

Громадяни і Громадянки м. Бай он, Нюарк і околнції Прийдіть 
на це народ”но" оввто, послухайте промов, послухайте пісень — 
нових пісень, які витворив наш нарід в боротьбі за свою національ­
ну Державу' Г* дайте поміч на допомогу нашим скнтальцям. 

« і ' > Комітет. 

манів і невідомо було, чи змо 
жуть вони у своїй компактній 
силі приєднатися до повстан­
ня. Розраховувати ж як на міц­
ну військову силу на тих пов­
станців, що, з усієї України 
прибували до Хмельницького, 
було трудно — треба було їх 
спершу озброїти та вишколи­
ти. Тимто Хмельницький, як 
далекозорий політик, не міг і 
думати про успіх свого пов­
стання, без сторонньої допо­
моги. 

З початку звернувся Хмель­
ницький за допомогою до Мо­
сковщини. Коли ж вона відмо­
вилась підтримати його, тоді 
він звернувся з тим самим 
проханням до Кримських та­
тар. Останні мали знамениту 
кінноту та могли протистави­
ти її польській. Сприявливим 
моментом для Хмельницького 
в його становищі було те, шо 
кримський хан Іслам - Гірей 
III. впродовж кількох років не 
отримував від Польщі данини, 
яку Польща зобовязувалась 
платити Кримові. Тимто Хмель­
ницькому було не так трудно 
намовити татар до нападу на) 
Польщу. 

(Дальше буде) 

Т. Костецький. , 
Пополудні відбувся в цер­

ковній залі концерт, на якому 
вступне слово виголосив о. 
Каськів, візвавши приявних до 
віддання почесте героям через 
повстання з місць. Після від­
співаний вязанк'и стрілецьких 
пісень церковним хором, ви­
голосив промову свідок Лис­
топадового Зриву, о/ д-р М. 
Сидор. Він основно зясував 
події з того часу, перейшов 
коротко польсько - українську 
війну за Львів і цілу Західну 
Україну, виказав заслуги стар­
шої української генерації то­
го часу при творенні українсь­
кого уряду і молоді, шо ство­
рила Українську Галицьку Ар­
мію, виказав недомагання ук­
раїнського проводу й народу в 
тому часі і ступневе понево­
лення Західної України, а по : 

тім і всіх українських земель. 
Перейшовши до; сучасного мо­
менту, промовець згадав за 
понбвні визвольні змагання, в 
яких перед веде Українська 
Повстанська Армія жертвою 
крови. 

Хор відспівав -кілька стрі­
лецьких пісень, а потім про­
мовив молодий скиталець, Сте­
пан Сакар^вкч, родом з Пол­
тавщини. Він зупинився на тій 
брехні, яку тут поширяє боль-
шевицька пропаганда про гар­
не життя у Советах, яке він 
добре знає з власмого досвіду. 
Казав, що він бачив на власні 
очі ті маси трупів у часі голо­
ду в Україні й сам малощо не 
вмер тоді з голоду, маючи 14 
років. Москва, казав цей ски­
талець, нищить Україну, а тут 
її агенти розповідають про 
„квітуче" життя в Україні. 

Кінцеве слово* виголосив 
гром. М.( Давискиба і подав до 
відома, що на концерті зібра­
но $60, я в церквіл$100, разом 
$160 на' допомогуФПА 1 скн­
тальцям. Взиваючи"до згоди і 
спільної' -прайІ, Зазначив, Що 
• ' І ^ І І ' И І І ' » М » ! " " * "ііті лЩт ' ї ї •••» ні" 

тепер будуть прибувати до А-
мернки наші скитальці т,еж і 
через Бостон, а тому громада 
повинна бути готова прийняти 
тих скнтальців і допомагати в 
їх переселенню. 

Свято закінчено відспівай-
ням „Ще не вмерла Україна". 

М. Давискиба. 

БОСТОН, МАСС 
Поминки по- Ол. КошицевІ. 

Не злим, тихим словом по­
минула.наша православна цер­
ковна громада 17 жовтня б.р. 
одного з найбільших синів У-
країни, бл. п. Олександра Ко-
шиця. Того дня наш парох, о. 
В. Каськів, відправив панахи­
ду за спокій душі бл. п. Олек­
сандра, а після того згадав 
про заслуги небіжчика, як ком­
позитора й незрівнаного ди­
ригента Українського Націо­
нального Хору, з яким обїхав 
EpPpny й Америку. Пригадав 
теж і на теперішнє лихоліття 
України й ного народу і по­
прохав жертви на сингальців. 

Жертви склали: 1. Загоруй-
ко $10, недавній скиталець С. 
Сскиревич $5, пані Матукас $2, 
а по $1 зложили: А. Шафрон-
ськп, П. Кучер, М. Захаркевич, 
К. Томані, А. Шмарш, М Га-
панюк, Е. Мусялоаська, М 
Майданий, Т. Купчик, М. 
Ш.іітць, І. Масний,. Л. Оселен-
ко, Т. Драган, М. Косирик, М 
Оверко, О. Панькевич, П. По­

пович, Д. Френчко, МІ Ярош, 
Т. Боне, М. Давискиба, Г. Кос­
тецький, П. Мороз, А. ГМшлк, 
С. Медвідь, Т, Хорхут, К. Ко­
гут, Т. Костецький, М. Ротич, 
B. Осадач, І. Гримак. П. Бод-
яар. Гр. Заарич, о. В. Каськів. 
C. Ярош, М. Школяр, .А. Гапа-
оюх, Д. Зінковський, L Вино-
І радник, Д. Кузь. І. Берестець­

кий, Д. Бортник, Т. Матейко, 
С. Матейко, В. Гоц, М. Гримак, 
А. Прухніцький, Д. Сілінський, 
І. Томаш, Д. Ґаранджук. П. 
Костецький, О. Біловідська, 
решта дрібними. Разом збір­
ка принесла $86,80. 

М. Давискиба. 
ЩАДІТЬ у дегкмл с п і ю ь . . . 

КУПУЙТЕ СВОЇ БОНДИ ЧЕРЕЗ 
ЛЛЯРОЛ СЕПвІЙГГ- • 

„СПОГАДИ" 
о. кошиця 
Хто пічне читати цю книгу 
увечір, той напевно просидить 

над нею до ранку. 
Ця книга особистих спогадів 
славного диригента я компо­
зитора — та найцікавіша книга 
нашого часу. І легко Л читати. 
Перша частина, 367 стор., 
$2.50, 
Замовлення слати до*. 

"BYOBODA" 
P. О. BOX 346, 

JERSEY CITY 3 , N. J. 

**Щ9Г*ЛШ\ 

УВАГА! 2 3 г ' ПАСЕЙК І ОШШЦН! - - % з УВАГА! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВ. ПАРАФІЯ СВ. В03НЕСІННЯ 

В ПАСЕИК, Н. ДЖ. 
: влаштовує : 

( Ш И Й БАЛЬ-BARN DANCE 
В СУБОТУ, 20. ЛИСТОПАДА (NOVEMBER 2 0 , 1 9 4 8 ) 
В ПАРАФІЯЛЬНІЙ ГАЛІ, 47 HOPE AVE, PASSAIC 

Орхестра братів Олексин гратиме до танців. 
\ Початок у 7-мій голині ввечір. 

За гарну забаву ручнть Комітет. 
i i n i i i f i m i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i 

П031Р! УКРАЇНЦІ Н И Ж У Й В И Ш Ц І ІЮ31Р! 
УКРАЇНСЬКА КАТОЛИЦЬКА ПАРАФІЯ І УКРАЇНСЬКА 

ЦЕНТРАЛЯ, прн слівучасти БРАТСТВ, ТОВАРИСТВ 
І СЕСТРИЦТВ В НЮАРКУ, Н. ДЖ. 

: влаштовують : 

Щ * ВЕЛИКЕ СВЯТО ^ 
Відродження Української Державности в 300-лІтню 
річницю, З-літню річницю смертн нашого Великого 

Мужа Митрополита Шептнцького й 30-ліття 
Листопадового Зриву 

В НЕДІЛЮ, 2 1 . ЛИСТОПАДА (NOVEMBER 2 1 , 194В) 
В УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕНТРАЛІ, 180 ВІЛЛІЯМ СТ., НЮАРК. 

Початок у годині 6. ввечір. 
В концертовій програмі візьмуть участь слідуючі: 

Переднє слово Впр. о. В. Краевський; святочну промову 
виголосить п. В. Пришляк; деклямуюті п. В. РогоВськнй 
і учениця Мирослава Пришляк. Сольові продукції від­
співає наш славний барітон-артист п. П. Ординський 
прй акомпаніяменті піяна п-н| Марії Шумейко. Хорові 
продукції віддадуть шкільні діти укр. катол. парафії ім. 
Митрополита А. Шептнцького під проводом Сестер Ва-
снліякок і хор Тов. Боян. Управитель ft. Т. Каськів. 

Громадянки й Громадяни! На це так Велике Свято 
р приходіть всі й покажіть, що всі українці ведуть бороть- і 

бу за с^ое визволення від теперішнього червоного оку- ' 
„ панта, Совітської Росії, за створення Незалежної, Co­
lt борної, Суверенної Української Держави. . 
я ч » ф, +,+.+.*. ф. ф, ф. *.+.,+. ^ ^, Ж +.,+.'*. +. +, ф, * . + . * . + 

^ 1 

НЮАРК, Н. Д Ж , і ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВ. ГРОМАДІ, 675 So. 19th STREET 

: :: : святкуватиме :——:: : 

„ДЕНЬ ПОДЯКИ" і память 1-го ЛИСТОПАДУ 1918 
я г В НЕДІЛіЬ, дня 21-го ЛИСТОПАДА (NOV. 21) 1948 -чяв 

ПРОГРАМА: На спів. Сл. Божій, якої початок у 10. год. рано, буде долучене до-
даткове моління подяки й прошення. При кінці Сл. Божої буде відслужена Пана­
хида за всіх поляглих в бою за волю й свободу українського народу й його дер­
жави. -S..K4. годині попол. розпічнеться СВЯТОЧСИИ ОБІД ("TURKEY DUWER"), В 
часі якого будуть промови на теми дня, місцевими та позамісцевими запрошени­
ми гостями. — В 5:30 вечором розпічнеться СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ в память 1-го 
листопада' з точками вокальними, деклямаціями та промовами. — В 6:30 з нагоди 
„Дня Подяки" розпічнеться ЗАБАВА (Валь), до якої буде пригравати першорядна 

' ' й" ' орхестра п. И. Снігура. 
"• :• Це все відбудеться :• 

в церковній галі, 675 савт 19-та вулиця 
На ці торжестра й забавуЩиро запрошує Вас Церк. Комітет. 

а • 

гччт?ф*)_» І»І in ід Щ*г* S2 

• 

• 

ВИСОКОПРЕОСВЯЩЕННИЙ 
КИР БОГДАН 

ЄПИСКОП УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ 
•і 

АМЕРИКИ І КАНАДИ 

ПОВІДОМЛЯЄ 
f 

ЩО В ДЕНЬ ПОДЯКИ („THANKSGIVING DAY") 
25-ГО ЛИСТОПАДУ (NOVEMBER 2 5 , 1 9 4 0 ) 

В 10. ГОД. РАНО 

^ 

шР 

: . • ; ' : 

” 

1 

1 

• • ' 

: ' : . ' ; І ' ; : І 

II 
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І 

відслужать 

АРХІЄРЕЙСЬКУ СЛУЖБУ БОЖУ 
З ВИСОКОПРЕОСВЯЩЕННИМ МИТРОПОЛИТОМ 

ІЛЯРІОНОМ Д-Р ОПЕНКОМ 
при участи нашого духівництва 
ЗАПРОШУЄТЬСЯ БРАТСТВА, СЕСТРИЦТВА И ШШІ 

ОРГАНІЗАЦЙ ПРИЙТИ НА ЦЕ НЕБУВАЛЕ ТОРЖЕСТВО 
В КАТЕДРАЛЬНІМ ХРАМІ, 

300 Іст 4-та улиця, Авс. С. 
в Ню Йорку 

IN— шттттт 



Микола Кокольсьчнй. 

БАБИНЕ ЛІТО 
Вже пробувала зима розпа-

иошнтися на землі. Вже нама­
галася стелити свій білий по­
кров. Вже досвітні примороз­
ки кусали іде живе листя де­
рев і кущів і вже застигав ко­
машиним світ, ідо не вспів ще 
підшукати собі затишного ку­
точка. Та осінь ще не хотіла 
так легко піддатися. Ще вона 
не дійшла свойого шляху до 
краю. 1 вона закликала сонце 
на підмогу, тай геть прогнала 
закостенілу старуху — зиму з 
її їдкими приморозками, з її 
смертним покривалом. Прогна­
ла кудись у далекі нетрі пів­
ночі. 

Вже сипнуло щедрою рукою 
теплого проміння. На ліси, на 
полл, на села зійшло бабине 
літо. То осінь пращалася зі 
землею. Будяться пізні ранки, 
закутані в сизу мряку. Та ба­
бине літо розганяє її, соняш-
ННМ промінням вимітає. Геть, 
сіра мряко! То ж я, бабине лі­
то, тепер владу держу! 

На грядочках усміх осінного 
сонця: цвитуть хризантеми. Бі­
лі, жовті, рожеві, оранжеві, 
червоні, лілейні і всякі, всякі. 
Іще пробудилися заковязлі ко-
ники-скакуни тай виграють 
свою лісоньку. Ще пірний ме­
телик білим пелюском підніма­
ється і спадає на нашороше­
ну будякову квітку. 

На селі гомін. Бабине літо 
викликало ґаздинь на подвіря. 
Вони розкладають під соняш-
не проміння вязанки коно­
пель, витягають з темної заку-
тнни прадідівські терлиці, лом­
лять сухі, конопляні бадили­
ни, бють їх з усієї сили до міц­
них ніг своєї деревяної маши­
ни, й витирають під твердим її 
мечиком. Теркочуть терлиці на 
ціле горло, перекликаються від 
хати до хати, від села до села. 
Тож бабине літо, тож їх право 
тепер, незаперечне право. Та 
ідей нахваляються^ де дрібні* 
ше, де довше, де біліше пря­
диво. Ось Максимова Ганна, 
широка ґаздиня на ціле село, 
наскладала вже цілу гору рів­
неньких, білих гладінок, тай 
рахує, скільки то мір полотна 
зробить тієї зими Федько, ста­
рий, добрий ткач. А в її сусід­
ки, Васнлевої Ксеньки, щось 
того року коноплі не вдалися, 
якісь марні вийшли з поля, 
тай прядиво коротке і не таке 
біле,я кбн належалося. Та не 
дивниця. Цілий її господар то 
молоденький, кільканадцять-

літний хлопчина, що ще й кр-
ня не всилі добре притримати 
в руках. Певно десь не зорав 
як треба, не погноїв добре, а-
бо й погано засіяв. Тож то ще 
мале, дурне. (Тато в Америці, 
заробляє гроші, щоби колись 
вернутися в рідні пороги, тай 
господарку до ладу довести.). 
Не великий „спасибіг" буде з 
сьогорічних конопель. Хіба бу­
де на міхи. Але Ксенька не ду­
же турбується тим. В глибокій 
скрині лежить кілька звоїв бі­
ленького полотна з поперед­
ніх літ. Буде/з чого пошити со­
рочки. Коби тільки здоровя. І 
міцно вдаряє мечиком дрібну 
жмінку конопель, аж терлиця 
стогне, аж терміття розлітаєть­
ся далеко на всі сторони. Бо 
бабине літо дуже химерне, та­
ке як увесь жіночий рід. Сьо-
годня сміється ясннм сонечком, 
а завтра захмариться, а то ще 
й заплаче. 

А понад голови ґаздинь ін­
ше прядиво летить. Біле-біле 
як сніг і мяке як шовк. То ба­
бине літо своє прядиво пряде. 
А що напряде, то пускає з віт­
ром: лети у Божу путь. Ґазди­
ні кажуть, що то пряжа з ку-
жіля Матінки Божої. І летить 
ота шовкова пряжа, летить ці­
лими клубками, ч і п л я ється 
стріх, парканів, стелиться по 
стернях, то знов лине високо-
високо, понад дерева, у далекі 
— далекі світи. 

Тільки до мене не прилине... 
Гей лети павутиня, ти ясне, 
Поки сонічко злоте не 

згасне... 

ПРИМИР'Я, ЧИ ВІЙНА?—В Филаделфії відбувся в День Примир'я показ еупер-
фортеці В-29, як це бачимо на картині. 

ШУКАЮТЬ СВОЇХ 
РІДНИХ 

ГРУІІА — листи до* 
16.679 Кісіль Федора та Ма­

рії Кїсіль зам. Рнпокіс з с Вн-
шнівчик, Підгайці, від Голнн-
ська Емілії. 

16.680 Ганчар Степана і Вар-
вари, Маголкж-Мороз Насті 
від Мороз Стефанії зам. Ти­
ха. 

16.681 Ющак Ілька, Вачур 
Миколи з с. Рихвальд, Горли­
ці, від Ющак-Вачур.Стефанії. 

16.682 Рідних і знадеомих з 
Рогативнщнни від Женчук Ва­
силя. 

16.683 а) Заяць Василя, Ко­
зак Юрка, Котиш Тереси, Ши-
пон Михайла всі з с. Малого 
Березного, Карпатська Укрїна, 
від аяць В. 

У Ш ! УКРАЇНСЬКЕ ЦЕРКОВНЕ Т0РЖ€СТВ0! УВИТА! 
Оцим подаємо до відома українців БОСТОНУ, МАСС, 

І околиці, що 

В НЕДІЛЮ, 28. ЛИСТОПАДА (KOVEffiER 28,1948) 
: :: : відбудеться, : :: : 

В УКРАЇНСЬКИЙ ПРАВОСЛАВНІЙ ЦЕРКВІ СВ. ТРОЙЦІ, 
136 Арлгінгтон улнця 

АРХІЄРЕЙСЬКА ВІЗИТАЦІЯ 
І МИТРОФОРНА ХИРОТИСІЯ 

Впр. о. Прот. ВОЛОДИМИРА А. КАСЬКІВА, 
З нагоди його 31-го року піонірської священнчої праці, яку довершиьт 
Владика ІОАНН ТЕОДОРОВИЧ, Архієпископ Української Автоке­

фальної Православної Церкви в Америці. Порядок торжества: 
В неділю рано 9. година УТРЕНЯ, відтак 9:30 привітання Архієпи­
скопа, в годині 10-тін Архієрейська Соборна Служба Божа при 

участі Духовннцтва. 
Після церковних урочистостей, в годині 2-гій пополудні, відбудеться 

в Мкжісіпал Бмлдінг, РослвЧдейл, Масс. 
БЕНКЕТ Г КОНЦЕРТ > 

шо його влаштовує Церковна Громада в шану Ювілята, який пробув 
у болонській парафії понад десять років. Просимо українців своєю 
приивністю звеличати це торжество. — Тікети можна набувати що­
неділі в церковних урядників: Резервові тікети треба зараз замо­
виш У касієра: Mr. Michael Yaroih, 85 Rev* St., RoilintUle 31, MM*. 

Комітет. 

Headquarters for 
Religious Articles 

EiUblubed 1909 

Sophia Olshanska 
HUNDREDS OF SATISFIED CUSTOMERS 

0 ' 1 
Made to Order Vaatmeats — Вюмга (СЬогоЬту)—FU»». PU»chin. 
iUy ОвИввв, Vigil Lampa, Ikon* for A* IkonoataaU. Alur Cro**e*, 
Hand Croaaaa, Proc—jonal Crouei, Pectoral Croaaaa for the ROT-
•rood Fatbcrij &l*o ereaaa* for women and lapol егомеї for man 

throe barred, 10 karat aad 14 karat. A1*Q otker religioui article*. 
Work expertly done at moderate price*. Write and order through 
your B—tor. 

S. Olshaxiska 
131 RIVERSIDE DRIVE, cor. 85t» St, NBW YORK 24, N. Y. 

Pbone—ENdieott 2-1618 

16.683 б) Ионес Евгенії з до­
му Геник від Колцуняк Юліяна. 

16.684 Бутилевич Кирила, 
Луки і Анни від Бутилевич За-
харка з с. Бужок, Золочів. 

16.685 Кревних і знайомих з 
с. Вислока Горішного, Сянік, 
від Вовк Івана. 

Голоситись на адоесу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE 
P. a Box 1661. Philadelphia 5, Pa. 

' Н І П Я І Ш РЕДЩІІ 
Горожанни. — Шкода захо­

дити в полеміку 3 Люшнями 
та їм подібними. Краще писа­
ти про наше життя, як люди 
жертвують на народні потре­
би, що думають про різні на­
ші проблеми. Теж треба підпи­
суватись своїм іменем, бо нема 
найменшої причини, щоб не 
подавати свого прізвища. 

УВАГА! HEW BRITAIN, CONN.,! ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
ЗАХОДОМ ЗЛУЧЕНИХ УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

прн Ню-Брнтанській Громаді 
: :: : уряджується :- =';——: 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО І ВЕЛИКЕ ВІЧЕ 
В НЕДІЛЮ, 21, ЛИСТОПАДА (NOVEMBER 21, 1948) 

в годині 2:30 пополудні 
В ЦЕРКОВНІЙ ГАЛІ, 54 WINTER ST„ NEW BRITAIN. 

. Програма розпічнеться панахидою в церкві за по-
ляглих героїв, а по тім зараз на гали пічнуться програма: 
Відчит буде мати "недавно прибулий зі екитальщиии п. 
Іван Слободян. Хорові точки виконає муж", і жіночий хор. 

Просимо всіх українці в Ню Брітен і околиці взяти 
численну участь. Комітет. 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 

КНИЖКИ І ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЕ 

ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВІ. 

ТИ, А ПРОСВІТА — ЦЕ СИЛА. 

НАЛРАВА ПЕЧЕЙ 

Вй^ ЧАСТИ Д 0 ^ " Р А 8 " ПЕЧЕЙ 
шя іниіп в у г л е в и 1 і газових, на­
фтових, огріаачів парою • гарячою 
водою, як також усякі вові печі мо­
жете дістати в 

STOVE MFRS CORP., -
182-286 Mulberry St., Nawark 1, N. J. 

П О Д Я К А $ 
З нагоди щасливого переїзду із таборів Д.П. в Ні­

меччині до своїх рідних в Дітройті скл)ідаю щиросер­
дечний український спасибіг усім членам та членицям 
„Золотого Хреста, як також „Березівськрму Допомого-
вому Комітетові" в Дітройті, які своїми щедрими датка­
ми допомагали мені під час моего перебування в табо­
рах Д.П. в Німеччині. 

Щире спасибіг панству: Перцовичам, Старкові та 
Лозовчукові Петрові за їх так велику чемність до мене. 

На будуче бажаю якнайкращих успіхів в їх так ве­
ликому ділі, яке присвячено в користь скитальців та 
остаю з належною пошаною (or.) 

М. Ільннцькнй. 

Жирош 
Робітні 

АРТИСТИЧНО-ЛШШРСЬКА 
Декоратор 

ЦЕРКОВ І ТЕАТРІВ. 
Малює церкви, обрізи | 

сцеяерН театральні. 
Буду* 

ІКОНОСТАСИ І ВІВТАРІ 

Щуго$Ь 
3737 і . 07А STREET 

JACKSON HEIGHTS, L, І , - . Н І . ? . 
TtUpbomt JUbub *-«*04 

» І Р І ВІДДІЛІВ 11, тая 
БЕТЛЕГЕМ, ПА. — Збори Бр. ся. 

Дншпрія, від. 288, відбудуться в не­
ділю, 21. листопад;!, годині 2. Я 
голи парафіяльній, 'їм Карбон ул. 
Уряд просить членів явитися на або-. 
рн, бо є важні справи до полаго­
дження. Взиваємо довгуючнх внрів-
натн свої залеглости. — За уряд: М. 
Брус, предс; Д. Мушастий, кас; А. 
Даннлюк, сеяр. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
. В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО . 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

П Р А Ц Я 

Потрібно ЖІНКИ, у віці 36—40, 
зі здоровими очима, до шиття при 
футрах. Не треба досвіду, а треба 
вміти шити іглою. Платня згідно з 
умовою. Голоситись телефонічно до: 

SPRING 7-3566. 

П О Ш У К У В А Н Н Я 1) 
ЛУДЗАК РУДОЛЬФ зі Станиславо-
ва, син Степана і Теклі, з дому Вой-
товнч зі Сянока, село Костарівці, 
пошукує 

ВОЯТОВИЧА? 
Funk—Kaiterne Ь:. 16. 

Froiman, Munchen, 
Germany, U. S. A. Zone. 

f ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ I 
» • • • • ! • • • ' • ' '• — ' ! • • • ' • 

УКРАЇНСЬКИЙ ЮВИЛЄР 
має на продаж всякого рода годин­
ники*- Elgin. Hamilton, Longlu, СТО-
лове срібло Ragars 1847, як також 
перстенці заручинові 1 ш/обні, укр. 
тризуб для женшин і мужчин. Вся 
ручна робота гарантована. Також 
посилаю замовлення через пошту. 
Українці! памятайте на клич „Свій 
до свого" і по всі внше згадані речі 
прошу удаватись до Івана Сярчнн-
ського. Моя адреса: 

ІВАН СЯРЧИНСЬКИЯ, 
2928 Poplar St., Philadelphia ЗО, Pa. 

Таї. 5..Т. 2-7802 

fr= =?1 

МАШИНКИ 
Перероблені 

до 
ПИСАННЯ 

англійські, ціна' $2*8.00. Маємо та 
хож нові і перероблені українські 
машинки. Рахункові- машини. О-
фісові. прнряди. -
ALL LANGUAGE* TYPEWRITER 

COMPANY, 
110 W. 23rd St. (8—7 A m ) 

New Yojfb,'N. У. 
Phone: CHibe* 3-8086 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

PUNERAL DIRECTbRS 
Ml SPRINGFIELD AVENU1 

NEWARK, H. X 
mi mVINGTON, N. A 

ffnai І М И 
OUR SERVICES ARE AYA1LABLE 
ANYWHERE I«:RBW JIRSIY 

Б Е З П Л А Т Н А П Р О Б А 
ш ревматичні болі 
. АРТРИТИЧНІ 

Коди Ви ніколи не вживали ліку 
званого ROSSE TABS на оці не­
значні мускуларні недомагання й 
божі, мучені з ревматизмом і вал-
ненням жил, або з нервовим за­
паленням, то чому не спробувати 
Його СЬОГОДНІ, на наш кошт. 

Його вживають тисячі людей 
впродовж 25 років. 

БЕЗІІЛАТНО ДЛЯ ЧИТАЧШ 
НАШОЇ ГАЗЕТИ 

Запрошуємо Вас випробувати йо­
го без. ніяких коштів. Дозвольте, 
щоб ми вислали Вам пачку пов­
ної ведичний. ЗАЖИВАЙТЕ БЕЗ­
ПЛАТНО 34 ТАБЛИЧОК. Коли яе 
будете вдоволені паліативною — 
часовою — полекшою, зверніть 
нам решту я не будете нам винні 
нічого. Така проба не буде кош-
ччшшт В—-яі-oawro a w t t , НЕ 
В*тСЙЛАИТВ fPOUJEa ГПшлггь 
дише негайно Ваше імя й адресу 
до: ROSSE PRODUCTS COMPANY, 

DepL O-S, 
2708 Firweil Ave., Chlcjgo 45, 111. 

' ГРОШІ НА УКРАЇНУ тА до BOX ЧАСТОЇ СИТА 

ШИФКАРТИ - ПОДОРОЖНІ ДОКУМЕНТИ 
Продажа різних бнзаесів, жомів, фари, та рЬаото ролу асеиурааій. 

W E S S O N & BARTKIW 
Steamship Agency 

AIR PLANE TICKETS TO ALL PARTS OF THE WORLD 

ПЕТРО БАРТКІВ 
REAL ESTATE * INSURANCE BROKERj NOTARY PUBLIC 

309 Eaal 14tk Straet, TaLi ALeonqub 4-8254. Now York 3. N. Y. 

Ш И Ш К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на остан­
ній почті. 

АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи на спро­
вадженая кревних і знайомих до Америки зі ски-
тальщини та інших країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бнзнеси. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА. 

277 EAST 10tb ST. 
S. K O W B A S N I U K 

Near Ата. A NEW YORK 3, N. Y. 

ГРИГОРІЙ КОВЕРДОВИЧ 
повідомляє, щ о н о г о 

кушнірська робітні 
є тепер ігід числом 
434 East 6th St 
BETWEEN AVE, A & 1st. 
NEW YOEK O U T 

Tclophone: Spring 7-3588 
Приймає замовлення на НОВІ РОБОТИ І ПЕРЕРІБКУ 
та дає 20% опусту на всі роботи, а також ДАРОМ 

сторидж на літо. 
Самий сторидж на літо 2% від сотні 

Робітна отвором, від 9. рано до 9. ввечір, кожного дна. 
В нехШ на замовлення. 

•Е- ВІДІІІІІІ: Ж1Г111 
Завжди ЩАДІТЬ дещо 
а вашого рбезпеченна. 

Мн удаджуаио ape- Of Г Л nfl 
красний ЦІДИП J l h l l W 

. ПОХОРОН а а ^ л l u U * 
У ашадду смутау-а роднві шагам 

Ш MORTUARIES, INC. 
Найбільший український 

погребовий -зарадчик 
а Америці 

S. KANAI КАШ, Ргаа, 
. 433 STATE STREET 

PERTH АМВОУ, f t JL 

—•' я * — 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНЖ 

М EUZABETH AVENUE. 
IffiWARK, W. J. 

Pkoa. Bil low S47«a 
Elf WEST JERSEY STREET 

КГДАВІШІ, K J. 
рь«м» EL. a^aii Ь дттіїтагіт ri'ivi угуїдайадстйеавав 

1111 ПІНІ 
УКРАЇНСЬКИЙ 0ЇОГРЕБННК 

aapanaja /MortMQtap во f t c n 
оіні так вйаисф ва • ' « * * 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА 

J O H N B 4 J N K O 
Lic«s4Md Uml«rtak«r it ЕтЬаЬмг 

437 Е. 5tb ST., NEW YORE CITY. 
DI»nIfied fmaarsb u low as $110, 

• — 

OETPQ g P E M I 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Занимявться вохорошша 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 1th STBEET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2698 

Branch Offloe and Chapelt 
707 PEOSPEOT AVENTJB 

lOor. IV156 S4.1 . 
Iteonx, I t Y. 

TaL: KESrdae 5^677 . . 


